



□文/半岛记者 刘笑笑 李晓哲 图/半岛记者 吴璟

8月28日,“世界电影之都”未来发展主题论坛暨俄罗斯电影周推介活动在青岛西海岸区星光岛会议中心举行,来自巴西、澳大利亚、日本、韩国等影视界专家学者齐聚一堂,围绕“世界电影之都”的未来发展进行了国际化交流。论坛上,青岛市文化和旅游局与澳大利亚巴利纳市战略发展委员会签订战略合作协议,俄罗斯电影代表团对多部影视作品进行了推介。



►青岛市文化和旅游局与澳大利亚巴利纳市签订战略合作协议。



# “电影之都”朋友圈聚会谈合作

## “世界电影之都”未来发展主题论坛举办,青岛与澳大利亚巴利纳市签订协议

### “电影之都”全球只有13个

据了解,本次活动由青岛市文化和旅游局,青岛西海岸新区工委、管委主办,青岛西海岸文化产业投资有限公司承办,旨在加快青岛对外文化交流的步伐,实现电影资本之间的有效合作。目前,山东正在打造对外开放新高地,发展潜力巨大,合作机遇无限。电影是通行世界的文化符号,本次主题论坛有利于促进世界各国电影文化的交流,谱写电影国际合作的新篇章。

为了加强“世界电影之都”之间的合作,青岛市文化和旅游局与澳大利亚巴利纳市战略发展委员会签订战略合作协议,建立双方交流平台。青岛市文化和旅游局局长李苏满,澳大利亚巴利纳市议会战略规划发展总监保罗·特斯科雷分别作为双方签约嘉宾代表出席签约仪式,山东省委宣传部副部长程守田、青岛市委宣传部副部长刘青林、青岛西海岸新区副区长张磊娜以及澳大利亚的朋友作为嘉宾见证了这一重要时刻。未来,两座城市将展开更多的合作,为世界影坛贡献优秀的影视作品。

截至目前,联合国教科文组织批准的世界“电影之都”有英国布拉德福德、澳大利亚悉尼、韩国釜山、爱尔兰戈尔韦、保加利亚索菲亚、马其顿比托、意大利罗马、巴西桑托斯、英国布里斯托、波兰罗兹、西班牙特拉萨、日本山形和中国青岛共13个城市。

### 诸多电影同行为岛城建言献策

本次主题论坛邀请了部分“电影之都”的代表,在主题演讲环节分享各自领域演讲的成果与心得。

巴西代表西尔维娅·桑托斯介绍了巴西电影产业及文化研究现状,并展示

了巴西在电影产业发展方面的优势。她认为,桑托斯与青岛这两座城市有不少相似之处,双方有很多具体的合作机会,比如可以通过2020年联合国教科文组织创意城市大会充分交换创意产业意见,可以通过双方高教资源进行影视合作与推广,还可以利用互联网拓展双边合作,加强电影人的技术交流。

来自澳大利亚的代表威廉·甘蒙是一位视觉特效专家,作为拜伦影视制作基地的创始人和首席执行官,他在主题演讲中分析了中澳电影合作的巨大潜

力。第一,中澳的交通便捷,悉尼、墨尔本、青岛等城市拥有宜人的气候、美丽的风景,很多电影人愿意在两国之间往来工作。第二,澳大利亚拥有先进的电影技术,可以与青岛东方影都拍摄基地强强联合,创作出更好的电影作品。第三,澳大利亚也对电影产业的政策支持力度很大,中澳双方合作是一件互惠互利的好事。

韩国代表赵株勋分享了釜山电影产业发展状况,她认为釜山作为著名的电影城市,一直致力于电影制作基础设施

的建设,并推动了亚洲电影的发展进步。《黑豹》《釜山行》与《神同行》等在釜山拍摄的作品,得到了许多观众的喜欢和支持,丰富了电影文化内涵。她表示,釜山欢迎世界各地的电影人前来拍摄,他们很愿意提供必要的支持和帮助。

爱尔兰代表艾伦·达根在主题演讲中详细介绍了“电影之都”戈尔韦。戈尔韦是爱尔兰西部的一个城市,聚集了世界各个地区优秀的电影人和从业者,这里为电影发展设置了专项孵化和制作基金,还有诸多人才培养和国际合作项目。艾伦·达根表示,未来几年戈尔韦将会把青岛列入“姐妹城市”行列,加强城市间的人才交流和技术研讨。

中国代表徐红炜则以“青岛在中国影视工业化进程中的探索”为题分享自己的见解。随着中国影视产业的飞速发展,青岛作为电影之都贡献了自己独特的力量,《流浪地球》等一大批青岛出品的国产影片受到观众的热捧。目前,青岛的电影工业体系正在推进,各种硬件设施和技术条件逐渐完善,但还需要在人才培养、影片宣发等方面持续发力,促进我国电影工业化进一步发展。

在主题交流环节,中国艺术研究院研究员、影视系硕士研究生导师、电影学博士刘藩,广电传媒影业(北京)有限公司副总经理兼业务总监杨乾,日本山形市政厅规划协调部文化振兴课课长杉本肇,澳大利亚巴利纳市议会战略规划发展总监保罗·特斯科雷,北京电影学院美术系电影特效教研室主任、硕士研究生导师刘晓清,Base FX创始人兼CEO克里斯托弗·布兰博,香蕉影业执行总裁韦翔东,俄罗斯电影海外推广协会会长尤利娅·布拉金娜8位嘉宾针对发掘“电影之都”对本国产业的带动、文化走出去与引进来的影视探索等议题发表了各自的见解。

### 特别推介

## 6部俄罗斯电影登上青岛银幕

8月28日,作为2019青岛国际影视博览会重要板块之一,“世界电影之都”未来发展主题论坛暨俄罗斯电影周推介活动在青岛西海岸新区举行。期间,俄罗斯电影代表团对《坦克》《俄罗斯的灶君》《伦敦格勒》《比我们更好》等多部俄罗斯影视剧进行了推介。

据悉,《坦克》《无往不胜》《瘦身大作战》《亚历山大·赫里斯托弗洛夫的永生》《没有我》《不可饶恕》六部俄罗斯影片于8月25日~8月31日在西海岸影城、青岛电影博物馆、万达东方影都影城、星轶影城等多家青岛市内影城上映。

俄罗斯电影海外推广协会会长、俄罗斯文化部电影司海外推广协会主席、俄罗斯“电影节展”有限公司总经理尤利娅·布拉金娜在致辞中说,通过电影可以向全世界展

示自己国家的文化,电影可以打动任何人,电影是日常生活的重要组成部分。“中国电影在市场上取得了很大的成功,俄罗斯在中国市场的所占比重不大,但之后份额会相应增加,还有很大发展空间。”

尤利娅·布拉金娜表示,俄罗斯电影产品在国内和国际都有所提升,与国外伙伴制作不少相关项目,许多国外伙伴也购买俄罗斯的电影作品,“比如近年的《斯大林格勒》《他是龙》《太空救援》《冰雪女王3》《绝杀慕尼黑》等,都取得了不错的票房成绩,我们希望未来进入中国的电影数量有所增加。”尤利娅·布拉金娜还希望通过一系列国际国内电影节以及其他重大活动,使中国观众更多地了解俄罗斯电影,并进一步开展中俄间的电影人才合作培训项目。